

个税综合汇算6月底截止

纳税人要抓紧申报

本报讯(记者 鲁超)近日,记者获悉,2021年度个人所得税综合所得年度汇算将于6月30日截止。税务部门发布提醒,尚未办理的,请抓紧时间于6月30日前申报办理。

个人所得税综合所得汇算清缴简言之就是在平时已预缴税款的基础上“查漏补缺,汇总收支,按年计算,多退少补”。纳税人平时取得综合所得的情形复杂,无论采取怎样的预扣预缴方法,都不可能使所有纳税人平时已预缴税额与年度应纳税额完全一致,此时两者之间就会产生“差额”,就需要通过年度汇算进行调整。

预缴税额小于应纳税额,应当补税。依法补税是纳税人的义务。实践中有一些常见情形,将导致年度汇算时需要或可能需要补税,主要如下:在两个以上单位任职受雇并领取工资薪金,预缴税款时重复扣除了减除费用(5000元/月);除工资薪金外,纳税人还有劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得,各项综合所得的收入加总后,导致适用综合所得税率高于预扣预缴率等。

如果存在因适用所得项目错误或者扣缴义务

人未依法履行扣缴义务,造成纳税年度内少申报或者未申报综合所得的,应当依法据实办理年度汇算。

纳税人办理年度汇算补税的,税务机关提供了多种便捷渠道,纳税人可以通过网上银行、办税服务厅POS机刷卡、银行柜台、非银行支付(即第三方支付)等方式缴纳应补税款。邮寄申报并补税的纳税人,需要通过自然人电子税务局或者主管税务机关(办税服务厅)及时关注申报进度并缴纳税款。

综合所得的应当依法据实办理年度汇算。此外,个人所得税手机APP年度汇算申报信息提交成功并保存后,系统会自动进入立即缴税页面,需要补税的纳税人点击“立即缴税”,并根据提示可选择线上支付方式进行缴税。

对于年度汇算需补税的纳税人,如在年度汇算期结束后未申报并补缴税款,税务部门将依法加收滞纳金,并在其《个人所得税纳税记录》中予以标注。

预缴税额高于应纳税额,可以申请退税。依法申请退税是纳税人的权利,只要纳税人预缴税额大于纳税年度应纳税额,就可以依法申请年度汇算退

税。有一些比较典型的情形,将产生或者可能产生退税,主要如下:纳税年度综合所得年收入额不足6万元,但平时预缴过个人所得税的;纳税年度有符合享受条件的专项附加扣除,但预缴税款时没有申报扣除的;因年中就业、退职或者部分月份没有收入等原因,减除费用6万元、“三险一金”等专项扣除、子女教育等专项附加扣除、企业(职业)年金以及商业健康保险、税收递延型养老保险等扣除不充分的;没有任职受雇单位,仅取得劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得,需要通过年度汇算办理各种税前扣除的;纳税人取得劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得,年度中间适用的预扣预缴率高于全年综合所得年适用税率的;预缴税款时,未申报享受或者未足额享受综合所得税收优惠的,如残疾人减征个人所得税优惠等;有符合条件的公益慈善事业捐赠支出,但预缴税款时未办理扣除的。

如果通过个人所得税APP或者自然人电子税务局网页端等网络方式进行年度汇算申报,在税款计算后可选择申请退税,只要提供中国境内开设的符合条件的银行账户即可直接申请退税。

两百余项办税缴费事项可「非接触式」办理

本报讯(记者 鲁超)不用前往办税服务大厅,就能轻松办理233项办税缴费事项。6月27日,记者从市税务局获悉,为深入推进2022年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动2.0版”,进一步推动新的组合式税费支持政策,特别是大规模增值税留抵退税政策落地落实,国家税务总局以接受中央巡视为契机,近日发布新版《“非接触式”办税缴费事项清单》,在去年已经推出214个事项的基础上,新增19个事项,将“非接触式”办税缴费事项拓展至233项。至此,除法律法规要求和需线下实物交付的以外,纳税人和缴费人的主要办税缴费事项已全部纳入“非接触式”办理。

近年来,税务总局按照“尽可能网上办”的原则,充分运用信息技术手段和税收大数据,从三个方面大力推行“非接触式”办税缴费服务。一是聚焦办税缴费“高频事项”,如逐步实现申报缴税、信息报告、优惠备案等纳税人缴费人常办事项全程网上办;二是围绕纳税人缴费人“急难愁盼”事项,如通过电子税务局实现跨区域涉税事项、电子缴款等异地办理;三是创新举措持续扩大“非接触式”服务覆盖面,如针对注销税务登记、复议申请等复杂事项,通过线上线下融合办实现“非接触式”办理。

在拓展“非接触式”办税缴费渠道方面,税务部门积极扩大“网上办”、持续推进“线上办”、不断拓展“掌上办”,推动在线办理、移动办理成为常态,努力使纳税人缴费人足不出户即可办税缴费,既方便了纳税人缴费人,又最大限度降低了人员聚集可能带来的新冠肺炎疫情传播风险。

为更好推进“非接触式”办税缴费,税务部门着力优化电子税务局功能,为新增和优化网上办税缴费事项提供支撑。通过加强信息系统数据采集和部门间数据共享,让信息多跑路、百姓少跑腿,着力减轻纳税人缴费人信息报送负担。同时不断完善手机APP功能,优化应用场景,打造“指尖上的办税缴费”新体验。

受疫情影响,“非接触式”办税缴费成为大部分纳税人缴费人的首选。比如,大规模增值税留抵退税政策实施以来,税务部门通过优化升级信息系统,推行主动提示提醒、数据自动预填等服务,通过精简申请流程、线上受理和后台审核等措施,为纳税人提供“非接触式”办理服务,让广大纳税人能够高效、便捷办理留抵退税业务,促进了这项关键性举措快速平稳落地。

记者了解到,下一步,税务部门还将依托电子税务局、手机APP等互联网系统,不断拓宽“非接触式”办税缴费渠道,为纳税人缴费人带来更加便利高效的办税体验。

消费提醒

我市发布餐饮食品安全消费提示: 夏季饮食要谨慎 维权意识要增强

本报讯(记者 鲁超)炎炎夏日,如何吃得更健康,哪些方面要注意?近日,市市场监督管理局发布暑期餐饮食品安全消费警示,提醒市民增强食品安全意识,改善饮食卫生习惯,降低食源性疾病发生的风险。

警示餐饮单位应在遵守疫情防控和食品安全各项规定下规范开展经营活动。网络餐饮服务第三方平台及其分支机构、自建网站餐饮服务提供者,要加强送餐人员健康及卫生管理,确保送餐容器、箱、车清洁,每日至少进行两次清洁消毒,实施“一次性封签”和“零接触”配送。消费者外出就餐时要严格落实各级疫情防控部门有关规定和要求,绷紧弦、不松懈,不搞群体性聚餐。

提醒消费者选择饭店要慎重。外出就餐或者网络订餐时,首先要选择证照齐全的餐饮单位,其次要选择有“明厨亮灶”的餐饮单位,可以用手机下载“舌尖安全网”APP或者电脑登录“舌尖安全网”,通过在线视频监督餐饮单位加工制作食品的全过程。

大排档、路边摊要尤为注意食品安全。路边烧烤摊位卫生条件较差,加工制作过程不规范,经营时间地点不固定,对消费者健康构成潜在危险,建议广大消费者慎食烧烤食品。可购买普通海鱼、虾、文蛤、蛤蜊之类的常见海鲜,不购买和食用织纹螺等不明海鲜种类,以免吃坏肚子或者发生食物中毒。海鲜配啤酒容易让尿酸水平升高,当饮酒过多而使尿酸增高到一定程度时,就可能诱发痛风。麻辣烫不仅会刺激口腔、食管与胃黏膜,使其发生充血、水肿,还有可能诱发一些消化系统疾病,所有食物必须煮熟后再吃,不熟或夹生容易引发腹泻。

市民不可采购发芽土豆、野生蘑菇、不明物种的鱼贝类产品和病死、毒死及死因不明或未经检疫的畜禽肉等食品。购买熟食或凉拌菜时,要具有合法资质和具备冷藏设施的超市或副食店,要观察色泽、气味。路边无证流动摊贩出售的自制熟食、凉拌菜、豆制品、生食海产品等尽量不要购买。

消费者就餐后如出现发热、呕吐、腹泻等不良症状,应及时到医疗机构就诊,并保存好发票、就诊记录、检验报告等相关证据。市场监管部门将加强食品安全巡查,消费者发现食品安全问题,请及时拨打投诉举报电话12315。

乡村经济

宁陵县刘楼乡 多轮驱动打造产业发展新高地

本报讯(记者 高会鸣)炎炎夏日,在宁陵县刘楼乡陈庄村玫瑰园,玫瑰花姹紫嫣红,争奇斗艳;金银花郁郁葱葱,阵阵幽香扑鼻而来,令人心旷神怡。花园里,村民欢声笑语,采摘着玫瑰和金银花。村民王秀兰说:“在这里干活每天能挣100多元,既能赏花,又能挣钱。”

陈庄村花卉基地负责人刘伟剑介绍,该村菊园引进了茶菊、金丝皇菊、杭白菊等200个品种,种植面积1000多亩;玫瑰和金银花的种植面积200多亩,初步形成了集采摘、加工、销售于一体的产业链。

在与陈庄村距离不远的王庄村高效农业示范园,一座座温室大棚星罗棋布,大棚内的西瓜秧绿意葱茏。村民栗青松笑着说:“园区里的大棚是我们的‘金饭碗’,春天育苗西瓜,夏天一到进市场,秋种青菜冬天卖,冬育羊肚菌赶春节,一座大棚轻松赚六七万元。”

据王庄村党支部书记寇龙介绍,他们村在三朱路两侧积极打造高效农业产业园,今年计划建造40座大棚,种植8424等品种西瓜。

改变农民的传统观念,发展高效产业,让土地生金、农民增收,是刘楼乡找到的“金钥匙”。

近年来,刘楼乡党委、乡政府加大产业结构调整,改变农民传统种植观念,通过“党支部+合作社+致富带头人+种植户”的发展模式,发挥能人示范引领效应,让一大批新型职业农民在市场经济大潮中脱颖而出,他们运用自己掌握的新知识、新技术、新理念,实现家门口端起“金饭碗”。

农业是经济的命脉。刘楼乡是一个典型的农业大乡,产业发展始终紧紧围绕“农”字,立足资源优势,培育壮大“优质面粉”和“高档家具”两大支柱产业。刘楼乡豫峰面粉是省、市重点农业产业化龙头企业,依托本地的优质小麦为原料,引进先进进口加工设备,生产包子馒头粉、面条饺子粉等十多种产品。刘楼乡家居产业从最初加工槐木沙发开始,经过多年的发展打造出了雅宝、龙凤两大品牌,年生产销售各类家居产品4万多套,产值达1.6亿元,带动1000多人就业。

无商不富,刘楼乡在做好“农”字这篇文章同时,坚持“项目为王”,大力推进本地优势产业发展,擦亮本土经济名片。

倾力打造“中原玩具第一村”。从木匠工“搓”木质陀螺到如今开发出百余种玩具产品,陈庄村目前拥有十余项专利,该村玩具已有40多年的历史,产业发展历经两代人传承。目前,全村7家规模以上玩具企业年产七彩陀螺等产品2000多万个,年产值6000万元。

整合资源建设工业园区。刘楼乡无咎屯村是有名的“铁匠村”,村内有中州、天马、宏祥、江南春等8家企业,主要生产庭院门、室内门、防盗门等,年生产各种中高档防盗门7.4万套,消耗钢材3.6万吨,年产值1.78亿元。为了加快产业升级,实现集约型发展,刘楼乡党委、乡政府审时度势,在多次召开企业负责人座谈会后,决定筹备建设刘楼乡工业园区,集中无咎屯村企业品牌、市场资源、技术工人等优势,全力培育具有刘楼特色的门产业工业园区,打造产业发展新高地。

市场消费

“后高考经济”催生消费热

本报融媒体记者 刘玉宁

十年寒窗苦读,一朝卸下重负。高考已经落幕,与考生相关的电子产品销售、驾培等商家纷纷使出浑身解数,迎接“考后经济”。“准考证证即可获赠小礼品”“准考证证可参与店内优惠折扣”……6月26日,记者走访发现,为迎接考后的消费热潮,商家们各出奇招,学生手中的准考证俨然变身“打折卡”。

每年高考结束,手机、笔记本电脑成为准大学生进入大学前的“标配”。不少学生高中毕业后才能拥有一部属于自己的手机,因此,购买电子产品对他们来说是一件“大事”,商家也借势推出针对高考生的促销活动。

在站前路一家手机店内,有不少学生在家长的陪同下选购手机。“我爸妈答应我,考完试就送我一部手

机,现在打折促销非常划算。”正在选购手机的孙倩倩告诉记者。

“高考结束后的这段时间,来购买手机的学生明显增多。”店内一名刘姓店员介绍,为了赶上这波销售热潮,店里开展了针对毕业生的优惠活动,有不同程度的直降优惠。

不远处另一家手机店门口,LED显示屏上滚动着“凭准考证购机享最高直降1000元,折上折最高再享300元优惠”的字幕。这家店的店员说,优惠活动不仅毕业生可以享受,借助学生购买手机的契机,还能带动全家购机。

高考过后,除电子产品受青睐外,“考驾照”也已和暑假相伴而生。这几天,凯旋路某驾校报名点,体检、

缴费等窗口几乎天天排长队,不少高中毕业生和家家长前来咨询驾考事宜。

张扬在高考结束几天后就去驾校报名学车。“高考刚结束,我和同学就报名准备考驾照了,如今驾驶技能是每个入必备的,考后假期时间长,刚好适合考驾照。”张扬表示,当天是他第二次练习倒车入库,自己手脚协调能力不太好,倒车入库有一定难度,但他相信,既然高考都能挺过来,考驾照也不是什么难事。

“驾驶技能逐渐成为一项必备技能,对于高中毕业生来说,选择考后的假期学车是明智的选择,因为这个时候既没有学业负担,也没有学习、工作压力,时间比较完整充裕,可以从容不迫地学车考驾照。”一驾校负责人告诉记者。

记者了解到,在这个暑假,一些毕业生会结合兴趣爱好,给自己“充电”,参加各种培训班、兴趣班。

“我打算学习关于编程的课程。”还不确定自己大学会学什么专业的刘明勇已经准备好了在暑假学习编程,“学编程不管什么时候都能用得上。”刘明勇说。对于零基础编程,在技能提升中可能会遇到困难,刘明勇抱着轻松的心态:“凡事都要勇于试一试,不尝试就永远不会成功。”



6月28日,工人在肉食加工车间忙碌着。宁陵牧原食品有限公司总投资20亿元,全部建成达产后可年屠宰生猪400万头,产值达150亿元,带动当地就业2000余人。

本报融媒体记者 崔坤摄



6月28日,工人在商丘电商物流产业园项目施工现场忙碌着。该项目计划总投资50亿元,规划为四大功能区即核心功能、辅助功能、区支撑功能和机会功能,全部建成后,可入驻互联网及电子商务企业100家以上,年交易额120亿元以上,实现税收2亿元以上,直接带动就业1.2万人。

本报融媒体记者 崔坤摄



6月28日,民权县高新区宏星铝业有限公司的机器人在有序作业。据悉,该生产线应用了多项全球领先的铝板生产技术,整线集成生产人员由原来的60人减少到2人,综合能耗每平方米减少30%,产品合格率由原来的80%提高到99.92%。

本报融媒体记者 闫鸣亮摄